



1个晚上4次出动 7位居民3门外语 街道两位“考生”的“一夜大考”

本报讯(首席记者 姚丽萍)一个晚上,4次出动,7位居民,3门外语!黄浦区打浦桥街道疫情防控协调组两位“考生”经受住了“一夜大考”。

两位“考生”是孟令凯和王志清,工作时间为当天17时30分至第二天8时30分,负责和专项工作人员对接,协调夜间回打浦桥的境外居民疫情防控。

3月6日20:30-21:30,孟令

凯和王志清第一次当班。晚上八点多,电话响了,是街道疫情防控工作联络员告知即将有3名日本返沪华裔居民从机场回家,通知他们前往相应小区交接。两人立即联系社区卫生服务中心、派出所,随即出发前往目标小区。随后,社区卫生服务中心医生对3名居民一一做了信息登记,详细告知防护指南,让其签订了居家隔离承诺书。此时已是晚上九点半了。

21:40-22:25,小孟和小王回到值班室,正想喝口水,电话又响了,任务又来了。这次是一位日籍小姑娘。在小区门口等待对接,车到了,日籍小姑娘一个人带了好几个行李箱,两人赶紧上前帮忙搬运。小姑娘独自居住,担忧14天都不能出门,要买点什么怎么办呀?小孟笑着告诉她不用担心,居委会服务很到位。小姑娘以深深的日式鞠躬表示感谢。

3月6日23:40-3月7日0:25,“刚刚搬了行李箱,我们赶紧洗手,消消毒吧!”小王话音刚落,电话又响了,有两位居民从韩国返沪。

不一样的国籍,同样的流程,韩国友人中文一般,韩语版防护指南派上用场了。他们用很缓慢的语速交流,耐心完成信息登记和告知手续。韩国友人用生硬的普通话反复说:“谢谢,太感谢你们了”。

3月7日凌晨2点多,电话铃

声把小孟和小王从梦中吵醒,任务又来了。一名英国驻上海总领事馆人员自日本返沪,租住在打浦桥街道,他会的中文不多,小孟努力用英语交流,叮嘱做好居家隔离。这一幕感动了不远处观望的便利店店主,店主热心地送来饮用水,“喝水吧,你们辛苦了!”此时,两位“考生”这一夜的“大考”终于结束了,他们已经困得睁不开眼,累得说不出话了。



有速度、有温度,这样的“闭环”有力度

方翔

“这两天,我和社区工作人员讨论最多的话题,就是如何把有关部门关于居家隔离的一些规定,更好地用韩语表达出来。”陆家嘴社区公益基金会志愿者王丽丽自从3月2日到当地的居委会报到以来,就与工作人员一直承担起韩籍隔离住户处测量体温以及联络的工作,“虽然现在翻译机的功能已经非常强大了,但是相比‘冷冰

冰’的机器翻译,人与人之间的交流,更是温暖人心。”

据陆家嘴社区公益基金会秘书长张佳华介绍,自3月1日有关部门向基金会寻求外语志愿者服务以来,他们用了两天的时间组建了韩语、日语、意大利语和英语四个工作组,在线上微信群以及线下的排查中发挥作用,“志愿者们大都来自基金会日常活动组织的各

类社群,包括在职人士、海外留学生、高校语言专业大学生等。”

为了防控境外疫情输入,上海以最快的速度将自己的定位从战“疫”的“大后方”变成了“前线”。上海的海关、边检、公安、交通、民政、合作交流等部门和16个区,落实口岸联防联控机制,筑起完整的防控“闭环”。

这个“闭环”牢不牢,除了在防

控上要秉承从严原则不放松之外,也需要通过不断改善入境人员的切身体验。昨天从韩国济州岛返回上海的春秋航空客舱乘务长朱赫惊喜地发现,乘客从落地到过关的时间明显变快了,“昨天基本上只花了不到三个小时就完成了检验检疫,已经比之前快了许多,乘客们也非常配合。”

从关口到小区一路无缝衔接,

加上小区中的外语志愿者的服务,这样的速度和温度,真正形成了上海外防力度。

开放是上海的城市品格,面对境外疫情输入风险凸显,上海在严格而高速地疫情防控中,细致考虑需要隔离观察的入境人员的体验和感受,促进抗疫与城市发展的有序平衡,真正筑牢疫情防控的“闭环”。

李强集中走访部分互联网企业,要求让企业有实实在在的感受度获得感

化危为机主动出招 培育壮大新兴产业

本报讯 市委书记李强昨天下午集中走访部分互联网企业,深入了解企业落实新冠肺炎疫情防控主体责任和复工复产情况,对相关企业提供各自平台优势积极参与抗疫表示感谢,并认真倾听企业负责人的意见建议。李强指出,当前,全市上下正在深入贯彻落实习近平总书记重要讲话和指示批示精神,统筹推进疫情防控和经济社会发展工作。各类企业作为不可或缺的重要力量,要在严格落实疫情防控措施的同时,善于危中见机、化危为机,抓紧抓早、主动出招,加快释放新潜

力、培育新动能、发展新经济,为实现今年经济社会发展目标任务贡献更大力量。

李强书记听取了上海喜马拉雅科技有限公司、上海哔哩哔哩科技有限公司、阿里巴巴集团旗下拉扎斯网络科技(上海)有限公司(饿了么)、行吟信息科技(上海)有限公司(小红书)相关情况介绍。

李强说,疫情对产业发展既是挑战也是机遇,特别是智能制造、无人配送、在线消费、在线展览等新兴产业展现出强大成长潜力,非接触式经济正在迅速崛起。要充分

用好自身优势,更加积极主动作为,变压力为动力、善于化危为机,改造提升传统产业,培育壮大新兴产业,积极打造新的经济增长点。各级领导干部要通过开展集中走访,认真倾听回应企业的意见建议,主动推介各项惠企政策,畅通政策措施落地落实的“最后一公里”,让企业有实实在在的感受度和获得感。要持续优化营商环境,支持企业加快引进优秀人才,积极探索新业务新模式,为各类企业在上海发展壮大营造更优生态、提供更好服务。

医教艺合力守护居家儿童

“沪鄂‘童’心守护行动”启动

昨天,“沪鄂‘童’心守护行动”正式启动,由国家儿童医学中心复旦大学附属儿科医院党委倡议,复旦大学附属儿科医院主办、武汉儿童医院和上海音乐学院协办,多家单位共同支持。该行动的首批服务对象为武汉及上海两地的疫情居家儿童,尤其是方舱医院患者的子女。

“沪鄂‘童’心守护行动”的首个项目——“沪鄂‘童’心守护”微信公众号已上线,从“医疗咨询”“健康管理”“艺术课堂”和“心情树洞”四个板块呵护居家学习儿童的身心健康。“医疗咨询”涵盖20余个儿童医疗专科,200余位儿科医生每天12

小时在线解答医学问题。“健康管理”由儿科医院儿童保健科徐秀教授领衔的团队负责,将邀约沪鄂两地儿童青少年参与健康管理项目,丰富健康营养知识。“艺术课堂”包含居家运动、美术手工、音乐赏析、诗词朗诵等多样艺术门类,同时还有名师在线指导,上海音乐学院提供的大量音乐精品视频也将陆续上线。“心情树洞”由儿科医院心理科团队负责,下设“放松树洞”“学习树洞”“倾听树洞”三个板块,家长和孩子都可以进入“树洞”倾诉情感,根据需求自主获取心理评估,并学习应对技能。

项目发起人复旦儿科医院党委书记徐虹教授坦言,在这个特殊时期,孩子们面临很多困难,如体育锻炼减少、饮食胃口改变、睡眠作息不规律和屏幕暴露时间延长等。“如何帮助孩子及其家庭,尤其是身处湖北武汉等重点疫区的孩子,是儿科医生义不容辞的责任。”

复旦大学常务副校长、上海医学院院长桂永浩表示,项目通过线上优势,对一线医疗队员的孩子、方舱医疗中心的病人家庭发挥重要作用。市卫健委主任邬惊雷也表示,项目体现了国家儿童医学中心的责任和担当。 本报记者 左妍

疫情防控 新闻发布会

消毒液额温枪能满足需求

本报讯(记者 陆梓华 见习记者 蔡骏)据市经信委副主任张建明介绍,针对防疫物资采购难点问题,本市相关部门加大生产组织和市场供应力度,消毒液、消毒剂、洗手液、额温枪等已能够基本

较好满足市场需求。目前本市口罩产能大幅提升,已基本能保障医疗防护、社区居民预约购买、一线工作人员等需求,在此基础上,全力支持本市各类企业复工复产。

关键阶段“非必须不出门”

本报讯(记者 陆梓华 见习记者 蔡骏)市卫健委新闻发言人郑锦强调,疫情防控仍处在关键阶段,新的一周,大家在坚持“非

必须,不出门”的前提下,有序恢复生产生活。通勤路上,一定要做好个人防护,全程戴好口罩,注意保持距离。

6类行业需备案才能复工

本报讯(记者 陆梓华 见习记者 蔡骏)市经信委副主任张建明介绍,本市于3月5日发布新版上海企业复工指南,按照一般行业、需备案确认行业、不宜复工行业三类分别管理。需要备案确认的行业主要有6类,一是博物馆、美术馆、图书馆、文化馆、社区文化活动中心;二是游戏游艺、

歌舞娱乐、网吧、棋牌室等经营场所;三是科普基地;四是游泳池、健身房、健身工作室、各类球类等公共体育场馆和经营性体育场所;五是美容、泡池等业务;六是电影院。不宜复工行业主要包括:旅行社、在线旅游企业经营的团队旅游、“机票+酒店”旅游产品;剧场、书场演出;线下教育培训活动。

除湖北外本土新增0 死亡0

9日,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增确诊病例19例,其中湖北新增17例(武汉17例)。新增死亡病例17例(湖北17例)。截至

9日24时,据31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告,累计报告确诊病例80754例。9日,新增报告境外输入确诊病例2例。 据新华社

上海昨无新增确诊病例

本报讯(记者 左妍)9日0-24时,上海市无新增确诊病例。今天上午新增4例出院。

截至9日24时,上海市已累计发现确诊病例342例。确诊病例中,外地来沪人员111

例,境外输入人员4例,本市常住人口227例。现有20例在院治疗,其中12例病情平稳,8例病情危重;319例治愈出院;3例死亡。尚有30例疑似病例正在排查中。

疫情通报